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THÔNG BÁO
Kết luận của Cục trưởng Cục kiểm lâm 
tại cuộc họp giao ban tháng 01/2015


Ngày 15 tháng 01 năm 2015, Phó Cục trưởng Phụ trách Cục Kiểm lâm Đỗ Trọng Kim đã chủ trì cuộc họp giao ban và triển khai kế hoạch tháng 01 năm 2015. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các phòng, đội, đơn vị, Phó Cục trưởng phụ trách Cục kết luận và yêu cầu các Phòng, Đội, Văn Phòng, các Chi cục Kiểm lâm vùng tập trung thực hiện công tác tháng 01/2015 như sau:
A. Nhiệm vụ chung
1. Tập trung thực hiện nhiệm vụ được Tổng cục lâm nghiệp giao cho Cục kiểm lâm trong tháng 01/2015; bám sát chương trình công tác tháng 01/2015 của Cục và các nhiệm vụ của Văn phòng BCĐNN về kế hoạch Bảo vệ và phát triển rừng để chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả;
2. Thực hiện việc xây dựng các đề án, VBQPPL trình cấp có thẩm quyền đúng tiến độ được giao;
3. Tập trung chỉ đạo quyết liệt các giải pháp chống chặt phá rừng, PCCCR tại các trọng điểm; thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn các địa phương thực hiện công tác bảo vệ rừng, tăng cường công tác PCCCR trong mùa khô năm 2015 tại khu vực miền núi phía Bắc và Tây Nguyên;
4. Các phòng tập trung xử lý văn bản A, B đúng thời hạn và đảm bảo chất lượng;
B. Nhiệm vụ cụ thể
1. Quản lý bảo vệ rừng
- Triển khai công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các địa phương nắm tình hình cháy rừng, phá rừng, chống người thi hành công vụ; duy trì thường trực công tác phòng cháy, chữa cháy rừng, đảm bảo 24/24 giờ tại Cục Kiểm lâm; thường xuyên theo dõi, tổng hợp, báo cáo tình hình với Lãnh đạo Cục kiểm lâm,Tổng cục Lâm nghiệp, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để chỉ đạo kịp thời;
- Tham mưu cho Bộ NN và Phát triển nông thôn có văn bản đôn đốc các địa phương tăng cường công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2015;
- Tiếp tục thực hiện chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục Lâm nghiệp về triển khai việc kiểm tra, giám sát, nắm bắt thông tin từ cơ sở về tình hình vi phạm pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ và phát triển rừng; tình hình thực hiện Chỉ thị 1685/CT-TTg; để báo cáo, đề xuất những vấn đề lớn, nóng và nhạy cảm trong công tác bảo vệ rừng;
- Tổng hợp báo cáo của 02 đoàn kiểm tra tình hình quản lý bảo vệ rừng và PCCCR tại Tây Nguyên và Tây Bắc (hoàn thành trước ngày 22/01/2015);
-  Tiếp tục triển khai Dự án “Tổng điều tra, kiểm kê rừng toàn quốc giai đoạn 2013 - 2016”, thực hiện dự án tại 25 tỉnh năm 2015;
 - Hoàn thiện báo cáo tiếp thu giải trình theo ý kiến chỉ đạo của Bộ trưởng về Quyết định của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế quản lý rừng phòng hộ (báo cáo Bộ trưởng trước ngày 23/01/2015); Tham mưu cho Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình Thủ tướng Chính phủ trước tháng 3/2015;
- Xây dựng kế hoạch, đề cương, tờ trình, đôn đốc các đơn vị báo cáo danh sách các thành viên tham gia Ban soạn thảo, Tổ biên tập về việc dự thảo Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 135/NĐ-CP (hoàn thành trước ngày 30/01/2015);
- Triển khai xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật và các chương trình, Đề án được duyệt theo kế hoạch năm 2015.
2. Thanh tra pháp chế
- Tập trung hoàn thành Thông tư thay thế Quyết định số 44/2006/QĐ-BNN ngày 1/6/2006 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ban hành quy chế về quản lý búa bài cây, búa kiểm lâm; Nghiên cứu sản xuất tem dán thay thế búa Kiểm lâm;
- Xây dựng quy chế phối hợp với Cục đường sắt kiểm tra, kiểm soát lâm sản trên tuyến đường sắt (hoàn thành trước ngày 30/2/2015);
-  Tiếp tục hoàn thiện hệ thống đảm bảo tính hợp pháp của gỗ ở Việt Nam (TLAS) theo chỉ đạo của lãnh đạo Cục;
- Tham gia với Thanh tra Bộ  xây dựng thông tư Ban hành mẫu ấn chỉ;
-  Tiếp tục phối hợp với Vụ Pháp chế Thanh tra hoàn thiện Dự thảo của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định 157/NĐ-CP ngày 11/11/2013 của Chính phủ;
3. Tuyên truyền và xây dựng lực lượng
- Tập trung hoàn hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định về tổ chức lực lượng; quyền hạn, trách nhiệm; trang thiết bị, đào tạo, huấn luyện chuyên môn nghiệp vụ cho lực lượng bảo vệ rừng chuyên trách của chủ rừng (hoàn thành trước tháng 9/2015);
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để dự thảo Nghị định thay thế Nghị định số 119/2006/NĐ-CP ngày 16/10/2006 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Kiểm lâm;
- Dự án đào tạo, kiểm tra, đánh giá Hạt trưởng Kiểm lâm.
4. Đội kiểm lâm đặc nhiệm
- Thu thập thông tin và tổ chức kiểm tra các tụ điểm khai thác, cất giữ, mua bán, vận chuyển lâm sản trái pháp luật tại Vĩnh Phúc và một số tỉnh phía;
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng, Phòng Điều tra và xử lý vi phạm về lâm nghiệp và Chi cục kiểm lâm vùng IV triển khai phương án kiện toàn, củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của Đội Kiểm lâm đặc nhiệm (hoàn thành trước 10/02/2015).
5. Văn phòng
- Thực hiện công tác chuyên môn của Văn phòng;
- Chuẩn bị phương án nhân sự và điều kiện cần thiết để hình thành bộ khung của Chi cục Kiểm lâm vùng IV (hoàn thành trước ngày 30/01/2015);
- Hoàn thành Quyết định chức năng, nhiệm vụ của các phòng, đội thuộc Cục (hoàn thành trước ngày 24/01/2015);
- Xây dựng thống nhất chức năng, nhiệm vụ của các phòng, đội thuộc Chi cục Kiểm lâm các vùng trực thuộc Cục (hoàn thành trước ngày 30/01/2015);
- Rà soát, sửa đổi, bổ sung các thể chế quản lý của Cục gồm: QC làm việc, QC dân chủ, QC quản lý tài sản, QC chi tiêu nội bộ,...(hoàn thành trước ngày 10/2/2015);
6. Các Chi cục Kiểm lâm vùng
- Dự báo, cảnh báo sớm nguy cơ cháy rừng cho các địa phương trên địa bàn thuộc đơn vị quản lý. Tổ chức thường trực BVR, PCCCR, sẵn sàng lực lượng và phương tiện, máy móc, thiết bị hỗ trợ, tham gia PCCCR mùa khô 2015 trong khu vực. Cuối  mỗi tuần các Chi cục Kiểm lâm vùng báo cáo danh sách thường trực cháy rừng tại đơn vị về Cục Kiểm lâm;
- Chủ động cập nhật thông tin phá rừng, cháy rừng trong mùa khô báo cáo lãnh đạo Cục để chỉ đạo kịp thời;
- Tiếp tục trinh sát nắm tình hình ở địa phương, nhất là vùng giáp ranh có điểm nóng phá rừng trái phép để kịp thời tham mưu cho Lãnh đạo Cục;
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng tại các địa phương trong khu vực; theo dõi, đôn đốc cac địa phương về công tác PCCCR vào mùa khô năm 2015;
- Phối hợp với Chi cục Kiểm lâm các tỉnh kiểm tra xác minh thông tin về tình hình phá rừng, cháy rừng báo chí phản ánh ở các địa phương;
- Triển khai ký quy chế phối hợp giữa Chi cục Kiểm lâm vùng với các Chi cục Kiểm lâm địa phương trên địa bàn.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo TCLN (BC);
- Lãnh đạo Cục (Chỉ đạo);
 (
(Thực hiện)
)- Các phòng, đội, văn phòng;
- Chi cục Kiểm lâm vùng I, II, III;
- Lưu: VT, VP.
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