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Thông tư
Sửa đổi một số điểm của Thông tư số 43/2002/TT-BTC ngày 7/5/2002 Hướng dẫn việc quản lý, cấp phát vốn
NSNN cho dự án Trồng mới 5 triệu ha rừng.
-------------
Căn cứ Quyết định số 661/QĐ-TTg ngày 29/7/1998 của Thủ tướng Chính phủ về mục tiêu, nhiệm vụ, chính sách và tổ chức thực hiện dự án Trồng mới 5 triệu ha rừng; Quyết định số 251/QĐ-TTg ngày 22/03/2000 của Thủ tướng Chính phủ về việc bổ sung sửa đổi thủ tục thanh toán vốn cho việc thực hiện dự án Trồng mới 5 triệu ha rừng; Văn bản số 301/CP-NN ngày 18/4/2001 của Chính phủ về việc giải quyết cơ chế thực hiện Chương trình 661;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 28/1999/TT-LT ngày 03/02/1999 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Bộ Kế hoạch và Đầu tư - Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quyết định số 661/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ;  Văn bản số 95/ CP- NN ngày 23/01/2003 của Chính phủ về  cơ chế trồng rừng thuộc chương trình dự án Trồng mới 5 triệu ha rừng;
Bộ Tài  chính hướng  dẫn  sửa  đổi  một  số  điểm  của Thông tư số 43/ 2002/TT-BTC ngày 7/5/2002 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc quản lý, cấp phát  vốn  NSNN cho dự án Trồng mới 5 triệu ha rừng như sau:
 Sửa gạch đầu dòng thứ 4, điểm 1, mục I phần II- Vốn đầu tư dự án trồng rừng phòng hộ và đặc dụng như sau:                      
- Trồng mới rừng phòng hộ ở vùng rất xung yếu và xung yếu, rừng đặc dụng với mức đầu tư trực tiếp đến người trồng rừng bình quân 4 triệu đồng/ha, bao gồm trồng mới và chăm sóc theo quy trình kỹ thuật của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
            Thông tư này có hiệu lực thi hành sau 15 ngày kể từ ngày ký. 
	     Nơi nhận:
- Văn phòng Chính phủ
- BCĐNN DA trồng mới 5 triệu ha rừng TW
- BĐH DA trồng mới 5 triệu ha rừng TW
- Các Bộ, cơ quan ngang Bộ
- UBND các tỉnh, TP trực thuộc TW
- Viện Kiểm sát ND tối cao
- Toà án nhân dân tối cao
- Sở Tài chính- Vật giá, Sở Nông nghiệp và PTNT,
  Kho bạc NN các tỉnh, TP.
- Các Vụ, Kho bạc nhà nước TW thuộc Bộ TC
- Công báo
- Lưu VP, Vụ ĐT.
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- Toà án nhân dân tối cao
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