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VÀ PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN
TỔNG CỤC LÂM NGHIỆP
Số:   1129 /TCLN-KL
     V/v: đẩy nhanh thực hiện dự án Tổng điều tra, kiểm kê rừng toàn quốc giai đoạn 2013-2016 và báo cáo kết quả dự án.

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Hà Nội, ngày    28  tháng  7  năm 2014

	Kính gửi:
	- Ủy ban nhân dân / Ban chỉ đạo kiểm kê rừng các tỉnh:  Kon Tum, Gia Lai, Lâm Đồng, Đắk Lắk, Đắk Nông, Long An, Tiền Giang, Bến Tre, Trà Vinh, Sóc Trăng, Bạc Liêu, Kiên Giang, Cà Mau.

- Viện Điều tra quy hoạch rừng, Trường Đại học Lâm nghiệp.


Thực hiện chỉ đạo của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Trưởng Ban chỉ đạo Tổng điều tra, kiểm kê rừng toàn quốc giai đoạn 2013-2016 về tổ chức sơ kết dự án điều tra, kiểm kê rừng các tỉnh Tây nguyên và Đồng Bằng sông Cửu Long giai đoạn 2013-2014, nhằm đánh giá kết quả công tác điều tra, kiểm kê rừng theo đúng quy định tại Quyết định số 594/QĐ-TTg ngày 15/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt dự án “Tổng điều tra, kiểm kê rừng toàn quốc giai đoạn 2013-2016” (sau đây gọi tắt là dự án). Tổng cục Lâm nghiệp (Cơ quan chủ dự án và thường trực Ban chỉ đạo) đề nghị Ủy ban nhân dân/Ban chỉ đạo kiểm kê rừng tỉnh chỉ đạo các đơn vị liên quan khẩn trương hoàn thành một số công việc sau:
1. Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị điều tra rừng của Trung ương (Viện Điều tra quy hoạch rừng, trường Đại học Lâm nghiệp) trong công tác kiểm tra, rà soát, tổng hợp kết quả kiểm kê; biên tập bản đồ, lập cơ sở dữ liệu và nghiệm thu thành quả kiểm kê rừng các cấp và chủ rừng nhóm II; và tổng hợp báo cáo kết quả điều tra, kiểm kê rừng của tỉnh.
2.  Báo cáo kết quả điều tra, kiểm kê rừng của tỉnh, gồm:
- Báo cáo toàn bộ công tác điều tra, kiểm kê rừng tỉnh (mẫu kèm theo).
- Hệ thống biểu số liệu tổng hợp kiểm kê rừng các cấp theo hệ thống mẫu biểu tại Quyết định số 689/QĐ-TCLN-KL ngày 23/12/2013 về ban hành tạm thời bộ tài liệu tập huấn hướng dẫn kỹ thuật điều tra, kiểm kê rừng.
- Cơ sở dữ liệu kiểm kê rừng: số liệu chi tiết đến từng lô rừng và từng chủ rừng, bản đồ kiểm kê rừng cấp xã, huyện, tỉnh và chủ rừng nhóm II được quản lý trong phần mềm tổng hợp kết quả kiểm kê rừng theo quy định (lưu trữ trong đĩa DVD-ROM).
Tổng cục Lâm nghiệp đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo kiểm kê rừng tỉnh chỉ đạo các đơn vị liên quan khẩn trương thực hiện và báo cáo về Tổng cục Lâm nghiệp trước ngày 20/8/2014, để Tổng cục Lâm nghiệp tổng hợp, báo cáo Bộ trưởng- Trưởng Ban chỉ đạo về tổ chức hội nghị sơ kết, dự kiến vào cuối tháng 8/2014.

Thông tin liên hệ: Ban quản lý dự án Tổng điều tra, kiểm kê rừng toàn quốc giai đoạn 2013-2016, địa chỉ nhà A3, số 02 Ngọc Hà, Ba Đình, Hà Nội; điện thoại: 04 37335677; email: kdtruyen@kiemlam.org.vn; hai@kiemlam.org.vn./.
	   Nơi nhận:

   - Như trên;
   - Bộ trưởng Cao Đức Phát (để b/c);
   - Thành viên BCĐ;

   - Tổng cục Lâm nghiệp;

   - Trường ĐHLN;
   - Viện KHLNVN; 
   - Lưu: VT, TCLN.
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(Đã ký)
Nguyễn Bá Ngãi
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