Để chào mừng kỷ niệm 38 năm thành lập lực lượng kiểm lâm 21/5/1973 – 21/5/2011, ngày 08/5/2011 tại huyện Hoành Bồ, Chi cục kiểm lâm Quảng Ninh đã tổ chức vòng thi Chung kết Hội thi kiểm lâm viên giỏi khu vực miền tây. Gồm các đơn vị Hạt kiểm lâm thành phố Uông Bí, Hoành Bồ, khu bảo tồn Đồng Sơn - Kỳ Thượng, Ban quản lý rừng phòng hộ Hồ Yên Lập và Hạt kiểm lâm huyện Đông Chiều.

Đến dự và chỉ đạo Hội thi có đồng chí Nguyễn Hữu Dũng - Cục trưởng Cục kiểm lâm.

Quảng Ninh là tỉnh đầu tiên trong cả nước tổ chức hội thi kiểm lâm viên giỏi cho toàn lực lượng. Với mục đích tạo sân chơi trí tuệ cho cán bộ công chức kiểm lâm học hỏi kinh nghiệm, xử lý nhanh chóng các tình huống nghiệp vụ chuyên ngành; nâng cao khả năng nắm bắt tình huống, diễn đạt, giao tiếp xã hội. Thông qua sân chơi này, Hội thi muốn chuyển tải, tuyên truyền pháp luật về công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng đến toàn thể nhân dân, nhất là đồng bào vùng sâu, vùng xa dưới hình thức sân khấu hoá, truyền hình để sinh động hơn, hiệu quả hơn. Từ đó góp phần vào việc củng cố, nâng cao kiến thức pháp luật cho cán bộ, công chức kiểm lâm và cộng đồng xã hội.

Đây là mô hình tốt, có giá trị thiết thực trong công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng. Đồng thời cần được khuyến khích và nhân rộng trên phạm vi cả nước.
 

Một số hình ảnh về cuộc thi
Chi cục kiểm lâm Quảng Ninh tổ chức Hội thi kiểm lâm viên giỏi

Để chào mừng kỷ niệm 38 năm thành lập lực lượng kiểm lâm 21/5/1973 – 21/5/2011, ngày 08/5/2011 tại huyện Hoành Bồ, Chi cục kiểm lâm Quảng Ninh đã tổ chức vòng thi Chung kết “Hội thi kiểm lâm viên giỏi khu vực miền tây”. Gồm các đơn vị: Hạt kiểm lâm thành phố Uông Bí, Hoành Bồ, khu bảo tồn Đồng Sơn - Kỳ Thượng, Ban quản lý rừng phòng hộ Hồ Yên Lập và Hạt kiểm lâm huyện Đông Chiều.
Đến dự và chỉ đạo Hội thi có đồng chí Nguyễn Hữu Dũng - Cục trưởng Cục kiểm lâm.

Đây là mô hình tốt, có giá trị thiết thực trong công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng, nên cần được khuyến khích và nhân rộng trên phạm vi cả nước.

